

Brenner akna Hodruson.

Kachelmann János megemlíti, hogy 1519-ben előfordúl az úgynevezett fél bérek jegyzékében *Hans Brenner* bányája 4 munkással és kohója 16 munkással.⁴⁾

Azután nem találjuk azt megemlítve 1571-ig, midőn a társulatok közt általános volt az egyesülésre való törekvés.

⁴⁾ Kachelmann János G. d. u. B., III. 146. l.

Grünüchli Gienger Jakab, Hag Dávid és Dreilinger Ulrich királyi biztosok közbenjárására egyesültek Hodruson a *hodritscher Hancel, Busenloch, Neuradschacht, Altradschacht* és *Brennerschacht* társulatok 1571 január 9-én; a *brenner aknai* társulat részei voltak ekkor: a Brenner család, u. m. Saly János, Schal Illés és Siceli Mihály; ezeken kívül Markus Jakabnak is volt $\frac{1}{16}$ része, a miért ő az egyesült bányákból $\frac{1}{32}$ részt kapott.¹⁾

Azonban az egyesülés daczára még később is előfordúl a *Brenner akna* mint a Brennerszövetkezet tulajdona, és úgy látszik, hogy a *hodrusi Einigkeit* alakuló szerződése nem lépett teljesen érvénybe, vagy volt még egy külön egyesség, melynek szövegét nem ismerjük, s mely az egyes társaknak nagyobb önállóságot biztosított.

A *Brenner akna* telkeivel szomszédos volt a Rubigalli Pál *gräfi bányájához* tartozó *Szentháromság akna*, 1577-ben e két akna miveletei egymásba lyukasztván, augusztus 23-án tartott főbejárás után határozatott, hogy mivel mind a két akna ugyanazon telekben fekszik, a *Hanns Brenner akna* azonban a telért elérte, míg a *Szentháromság akna* annak fedüjében áll; ennél fogva ezen utóbbi minden jogát elveszítette, „all seine Mühe vnd Arbeit verloren hat“.²⁾

1579-ben találjuk feljegyezve ennek az ügynek folytatását és bevégezését. Márczius 15-én a *krebsgrundi Hanns Brenner akna*, mely a Brennerszövetkezeté, és a *krebsgrundi Grafen akna*, mely a Rubigalli örökösöké, kiegyezkedtek abban, hogy mivel a két akna egymással lyukasztott, a határjel a két akna között levő távosság felében állíttassék fel, úgy, hogy a telérből mind a két aknának egyenlő rész jusson. És mivel a *gräfi aknába* a bejárás terhes, meg engedték a Brennerek, hogy *Hanns Brenner akna* közösen használtassék bejáró aknául; meg is ígérte egymásnak a két társulat, hogy ha a vízemelés dolgában egymáson segíthetnek, azt megtenni elnem mulasztják.³⁾

1584 július 6-án találunk még egy határozatot feljegyezve,

¹⁾, ²⁾ Selmeczi bányabírósaági jegyzőkönyv.

³⁾ Kachelmann János hátrahagyott iratai.

mely szerint *Brenner akna* köteleztetik, hogy fél hetedet adjon a *krebsgrundi altárnának* „*bei der Linden*“.¹⁾

Ezentúl nincs a *krebsgrundi Brenner aknáról* semmi hírünk.

¹⁾ Selmecz városi levéltár.